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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019. 

 
Ao décimo terceiro (13) dia do mês de Novembro de 2019 (Dois mil e dezenove), ás 
dezoito horas e vinte minutos (18h15m) aconteceu a 34ª Sessão Ordinária no Plenário 
Flávio Nakan, da Câmara de Mesquita. O Presidente SanclerNininho cumprimentou a todos 
os presentes e convidou os Vereadores a tomarem assento em suas bancadas, solicitou a 
Vereadora Cris Gêmeas para secretariar a sessão, e a mesma fez a chamada nominal dos 
Vereadores. Responderam oito (8) Vereadores. Vereadora Cris Gêmeas, Vereador Marcelo 
Biriba, Vereador Professor Max, Vereador Pebo Pinheiro, Vereador Roberto Emídio, 
Vereador Russo do Radiador, Vereador SanclerNininho, Vereador Vandinho da Gráfica. 
Vereadores ausentes: Vereador Amaury Trindade,Vereador Gelson Henrique, Vereador 
Leonardo Andrade, Vereador Marcel. Havendo quórum legal e deliberativo o Presidente 
declarou aberta a sessão. O Presidente perguntou aos Vereadores presentes se haviam 
recebido as ATAS das sessões anteriores. Os Vereadores presentes confirmaram o 
recebimento, e colocou as ATAS em votação. ATAS APROVADAS, SENDO UMA DA 32º 
SESSÃO, RETIFICADA. O Presidente solicitou a Secretária Cris Gêmeas que fizesse a 

leitura do Expediente do Dia:PROJETO DE LEI: Projeto de Lei n° 069/2019 de autoria 

doPoder Executivo, que:“ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 
MESQUITA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020”.  (LOA/2020). Projeto de Lei n° 
081/2019 de autoria do Vereador Marcel, que:“DISPÕE SOBRE O ACOMPANHAMENTO 
INTEGRAL PARA EDUCANDOS COM DISLEXIA, COM TRANSTORNO DE DÉFICIT DE 
ATENÇÃO COM HIPERATIVIDADE – TDAH OU COM OUTROS TRANSTORNOSDE 
APRENDIZAGEM”. Projeto de Lei n° 082/2019 de autoria do Vereador Marcel, 
que:“GARANTE ÀS MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, DO TRÁFICO DE 
PESSOAS OU DE EXPLORAÇÃO SEXUAL, PRIORIDADE NOS PROGRAMAS 
HABITACIONAIS”.Projeto de Lei n° 083/2019 de autoria do Vereador Marcel, que:“DISPÕE 
SOBRE A RESPONSABILIDADE DO AGRESSOR PELO RESSARCIMENTO DOS CUSTOS 
RELACIONADOS AOS SERVIÇOS DE SAÚDE PRESTADOS PELO MUNICÍPIO POR MEIO 
DAS TRANSFERÊNCIAS DO FUNDO DE SAÚDE (SUS) ÀS VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA 
DOMÉSTICA E FAMÍLIAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.Projeto de Lei n° 084/2019 de 
autoria do Vereador Marcel, que:“INSTITUI A CONTRATAÇÃO DE JOVEM APRENDIZ NAS 
EMPRESAS QUE PRESTEM SERVIÇOS DE TERCEIRIZAÇÃO Á PREFEITURA DA CIDADE 
DE MESQUITA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei n° 085/2019 de autoria do 
Vereador Marcel, que:“INSTITUI COMO ATIVIDADE EXTRACURRICULAR O ENSINO DO 
JIU-JITSU, A SER DISSEMINADO E PRATICADO NAS UNIDADES DE ENSINO DA REDE 
PÚBLICA MUNICIPAL DE MESQUITA”. 

 
 

 
 

 

 

1 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA 

SETOR DE ATA 
 

Câmara Municipal de Mesquita 
Rua Arthur de Oliveira Vecchi, n°260, Centro – Mesquita – RJ – CEP: 26553-080 

Telefone: (21) 2796-2174 – Ramal: 36 

Projeto de Lei n° 086/2019 de autoria do Vereador Marcel, que:“RECONHECE COMO 
ATIVIDADE EXTRACURRICULAR A PRÁTICA DE CAPOEIRA, A SER DIFUNDIDA NAS 

ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO.Projeto 

de Decreto Legislativo nº 024/2019 de Autoria do Vereador Sancler Nininho.Assunto: 
Concede Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao Excelentíssimo Sr. Dr. 

Cassius Valério Teixeira da Silveira. PEDIDO DE INFORMAÇÃO.Pedido de 

Informação nº 015/2019 de Autoria do Vereador Marcelo Biriba.Assunto:Solicito ao 
Excelentíssimo Prefeito do Município de Mesquita, Senhor Jorge Lúcio Ferreira de Miranda, 
que a presente à esta Casa Legislativa, a cópia documental do Contrato de Iluminação e a 
planilha de arrecadação da Taxa de Iluminação Pública (COSIP), referente à 2017, 2018 e 

2019. INDICAÇÃO LEGISLATIVA.Vereador Marcel - Apresentou 02 Indicações 

Legislativas. Assunto: “Indico que seja realizado um estudo para construção de uma 
Clínica da Família no Bairro Cosmorama, no Município de Mesquita.”. Assunto: “Indico 
melhorias na Infraestrutura Urbana no Bairro Cosmorama, no Município de 
Mesquita”.Vereador Roberto Emídio - Apresentou 05 Indicações Legislativas. 
Assunto: “Indico ao Sr Superintendente da CEDAE, que seja feito o serviço de 
Canalização para as Ruas Josué Farias entre à Rua Antônio Borges e a Rua Maria das 
Graças, no Bairro Jacutinga no Município de Mesquita”.Assunto: “Indico ao Sr. 
Superintendente da CEDAE, que seja feito o serviço de Canalização para as Ruas Maria 
das Graças entre à Rua Josué Farias e a Rua   Paz e Amor, no Bairro Jacutinga no 
Município de Mesquita”.Assunto: “Indico ao Sr. Superintendente da CEDAE, que seja feito 
o serviço de Canalização para as Ruas Ana Peixoto, Santos Dumont, Barros Peixoto e 
Travessa Ana Peixoto, Bairro Jacutinga no Município de Mesquita”.Assunto: “Indico que 
seja feito o Saneamento Básico e Pavimentação na Rua Cândida Braga, Bairro jacutinga 
no Município de Mesquita”.Assunto: “Indico ao Senhor Presidente do INEA, que seja feita 
a Limpeza e Manilhamento do Valão que desemboca no Rio da Prata, compreendendo 
àsRuas Cândida Braga, Ana Peixoto e Rua Barros Peixoto, Bairro da Jacutinga no 
Município de Mesquita. Vereador Russo do Radiador - Apresentou 01 Indicação 
Legislativa.Assunto: “Indico que seja feito a construção de um Abrigo para o Ponto de 
Ônibus na Avenida Presidente Costa e Silva, esquina com a Rua Dr. Manuel Duarte em 

ambos os sentidos no Município de Mesquita”. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA.SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, 

DEFESA CIVIL, TRANPORTE E TRÂNSITO. Vereadora Gelson HenriqueProtocolou 
nesta Casa Legislativa 02 Pedidos de Providências.Vereador MarcelProtocolou nesta 
Casa Legislativa 04 Pedidos de Providências.Vereador Pebo PinheiroProtocolou nesta 
Casa Legislativa 07 Pedidos de Providências.Vereador Roberto EmídioProtocolou nesta 
Casa Legislativa 08 Pedidos de Providências.Vereador Sancler NininhoProtocolou nesta 

Casa Legislativa 04 Pedidos de Providências.CEDAECOMPANHIA ESTADUAL DE 

ÁGUAS E ESGOTOS.Vereador Gelson HenriqueProtocolou nesta Casa Legislativa 

02Pedidos de Providências.Vereador Roberto EmídioProtocolou nesta Casa Legislativa 
02 Pedidos de Providências. 
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LIGHT. Vereador Gelson Henrique Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de 

Providência. Moção de Congratulações. Autor: Vereador Marcel. Assunto: 

“Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao Senhor Rodnei de Jesus Ribeiro, pelos 
relevantes serviços prestados a população do Município de Mesquita”. Autor: Vereador 
Pebo Pinheiro. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao 
Excelentíssima Senhora Andressa Baptista Miranda, Cabo da Polícia Militar do Estado do 
Rio de Janeiro em agradecimento e reconhecimento a todo trabalho empenhado em prol do 
nosso Estado, em especial, nos municípios da Baixada Fluminense.”Autor: Vereador 
Sancler Nininho. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao Senhor 
Marcelo Francisco do Espirito Santo, em reconhecimento pelos relevantes serviços 
prestados ao município de Mesquita.” Assunto: “Concede Moção de Congratulações e 
Aplausos ao Excelentíssima Senhora Drª Ana Carolina Degane, Dentista responsável por 
atender os munícipes, com Tratamento Dentário, Saúde Bucal e resgatar a autoestima dos 
Mesmos, em reconhecimento pelos relevantes serviços prestados no município de 

Mesquita.” TEMA LIVRE 10 minutos com aparte:Vereador Professor Max foi a Tribuna: 

Cumprimentou a todos os presentes. Disse ser uma grande satisfação receber a todo na 
Casa Legislativa, onde julga ser um local de suma importância para discutir possibilidades, 
trabalhos desenvolvidos e prestação de contas. Agradeceu a presença do Presidente PLB 
da Cidade de Mesquita. O que o levou a Tribuna foi ao se deparar no Diário Oficial de 12 
de Novembro de 2019 um processo seletivo simplificado para contratação de ACS – 
Agente Comunitário de Saúde. Disse que o jurídico está averiguando se é possível o 
Município fazer tal contratação através de processo seletivo simplificado com prazo 
determinado de 12 meses. Pois se tem um governo organizado e preparado, porque não 
formularam um Concurso Público, pois está no término do terceiro ano de mandato. Será 
que tem uma clara intenção de aumentar o grupo político? Pois os ACSs entram nas casas 
da população mesquitense, tendo um trabalho fundamental na saúde da Cidade, e se for 
realmente para atender a população, o mesmo disse que bate palmas. Mas se de fato 
fosse atender a população, já teria aberto um Concurso Público. Disse que irá acompanhar 
o processo seletivo, pois já acompanharam vários problemas da Cidade, e gostaria de 
passar para os munícipes um dessabor. E outro tema que lhe causou revolta foi que o 
mesmo se deparou na rede social reclamações de ex-funcionários de educação física que 
foram demitidos da Cidade de Mesquita, pois é normal, mas que não fossem através pelo 
Whatsapp, profissionais estes que desenvolvem um trabalho no Município há mais de 10 
anos. Pois o mesmo disse ser uma falta de preparo e uma falta de respeito com os 
profissionais. E o mesmo fez um pedido a Comissão de Esportes, para que faça uma 
convocação ao Secretário e subsecretario, para o esclarecimento de tal atitude. Pois a 
gestão atual tem um péssimo hábito de exonerar todos da educação concomitante as férias 
escolares, e dizem que vão readmitir em Fevereiro o máximo retorno as férias escolares do 
ano letivo. E o mesmo não quer que passe impune. Pois tudo que se trata de educação e 
esporte não irá se calar. Pois são ferramentas de grande importância para a Cidade.  
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E fez outro pedido para a Comissão de Obra da Casa Legislativa, que pudesse formar 
cobiça para acompanhar, pois o mesmo recebeu uma denúncia de uma entrega deum 
imóvel que era alugado pelo Município, onde este imóvel foi entregue de maneira 
deplorável. E pediu para acompanhar na verificação do imóvel. E finalizou lembrando e 
cobrando o governo municipal, sobre a criação do Conselho de Segurança do Município de 
Mesquita, pois já tinha lido na Casa Legislativa, pois o mesmo não acredita que o ano irá 
terminar sem criar o conselho. O mesmo viu uma mensagem no Jornal dizendo que a 
Guarda Municipal contribuiu com a diminuição da violência no Município, e teve o prazer de 
conversar com alguns guardas e os mesmos não tem o mínimo de estrutura para combater 
a violência da Cidade, pois são guardas armadas. Vereador Roberto Emídio foi a 
Tribuna:a todos os presentes. Externou dizendo que está triste e alegre ao mesmo tempo. 
Pois uma forte chuva atingiu algumas residências devido os rios estarem assoreados. E 
como o mesmo disse anteriormente sobre a visita do Presidente do INEA, junto com o 
Deputado Bruno Dauaire, líder do PSC, onde o mesmo foi muito bem recebido, e passou 
todas as informações previstas para que possam fazer a limpeza dos rios. Disse que ficou 
triste, pois não havia nenhum pedido feito a esse tipo de serviço para o Município de 
Mesquita. O mesmo disse que em nome de todos os Vereadores está buscando solução 
para que a população mesquitense não passe por tudo que já passou. Agradeceu ao Dr. 
Cassius por estar com ele, buscando algo melhor para a Cidade de Mesquita. O mesmo 
estará com o Diretor de Recuperação de Ambiente para percorrer os rios, e assim fazer um 
planejamento para que em Janeiro possa iniciar as limpezas. Agradeceu o Presidente do 
INEA Sr. Carlos Henrique Vaz pelo atendimento, pois o mesmo abraçou a causa, e 
agradeceu o Presidente da Casa Legislativa Sancler Nininho por estar junto buscando 

melhorias para a população mesquitense. ORDEM DO DIA:Não houve matéria do dia. 

O Presidente concede a palavra aos vereadores inscritos em Explicações 

Pessoais 05 minutos sem aparte: Vereador Professor Max foi aTribuna:Cumprimentou 

a todos os presentes. Alertou aos nobres edis e ao público presente e ao público das redes 
sociais, que foi lido no expediente da Casa a LOA 2020. Lei Orçamental Anual, e antecipou 
alguns posicionamentos e pediu encarecidamente a Casa Legislativa que pudesse olhar 
com muito carinho e seriedade, pois o mesmo tem a absoluta certeza que foi feito 
poupança da LOA. Pois a casa tem uma responsabilidade de grande importância. O 
mesmo sempre fala sobre os valores remanejados pelo governo, sem ao menos pedir 
autorização a Casa Legislativa, pois a Casa antecipa na aprovação da LOA – Lei 
Orçamentária Anual. O mesmo acha importante que o governo tenha um astro para 
remanejar recursos emergenciais, mas não podem dar total autonomia para o Poder 
Executivo. E só no mês de Outubro foram remanejados R$14.354 milhões. Um dos 
remanejamentos foi à implementação das Ações de Atenção Básica R$3 milhões e 700, 
pavimentação de Vias Públicas R$2.182 milhões. Disse que tem que ser feito, mas tem que 
saber o que de fato está sendo feito. Pois só no mês de Outubro foram de contratos no 
valor de R$23.720 milhões. 
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E o mesmo sempre pontua quando há contratos. E no mês atual (Novembro) foi feita uma 
contratação no valor de R$22 milhões e 561 de uma empresa de prestação de serviços 
para a Secretaria de Governo. O mesmo concluiu dizendo que irá fazer uma emenda para 
que a Casa possa apreciar e onde possa ser cobrado. Vereador Roberto Emídio foi a 
Tribuna:Cumprimentou a todos os presentes. Em relação a fala do Vereador Professor 
Max, disse que como Presidente de Economia, Finança e Orçamento da Casa, pediu ao 
Presidente da Casa Legislativa para convidar o Secretário de Governo para prestar um 
esclarecimento ao Vereador Professor Max por todos os gastos que estão sendo feitos, e 
falou para fazer uma audiência pública para deixar tudo transparente e mostrar que o 
governo está no caminho certo. E o repasse é de 6% para a Casa Legislativa. Vereador 
Roberto Emídio assume a presidência. Vereador Sancler Nininho foi a Tribuna: 
Cumprimentou a todos os presentes. Em resposta ao Vereador Roberto Emídio sobre 
convidar o Secretário de Governo para explicação financeira, disse que o Secretário se 
prontificou a estar presente na Câmara, junto com os Vereadores e a população, e a quem 
se interessar. Antes da LOA entrar em votação. Vereador Sancler  Nininho reassume a 
Presidência. Vereadora Cris Gêmeas foi a Tribuna:Cumprimentou a todos os presentes. 
O que a levou a Tribuna foi uma indignação muito grande com relação ao descaso da 
CEDAE com a população mesquitense. Pois tem diversos bairros que estão 
aproximadamente há mais de 35 dias consecutivos sem o abastecimento de água. E isso é 
um problema crônico dentro da Cidade. As contas chegam nas casas religiosamente, mas 
o bem que pagam que a água, não chegam nas torneiras e com isso a população está 
sofrendo. E quando a água chega é na madrugada, mas para a população obter tem que 
ter bomba, ou seja, entra mais um gasto com energia elétrica. A mesma disse ser 
inadmissível que isso continue acontecendo. Há cerca de 07 meses a mesma foi com 
alguns moradores ao Ministério Público para tratar do mesmo assunto, já foram ao 
PROCON, já procuraram a CEDAE, e não conseguiram obter nenhuma resposta. E pediu a 
CEDAE para que tenha mais respeito com a população da baixada e principalmente com a 
população de Mesquita. Vereador Pebo Pinheiro foi a Tribuna:Cumprimentou a todos os 
presentes. Em resposta ao Vereador Professor Max, o mesmo disse que irá verificar com a 
Comissão de Esportes. E agradeceu a presença do Presidente do PRB Pastor Reginaldo e 
a todos os presentes. Vereador Vandinho da Gráfica foi a Tribuna:Cumprimentou a 
todos os presentes. Agradeceu pela oportunidade, a presença do Pastor Reginaldo e a 
presença de todos. E repudiou as ações feitas pelo Subsecretário de Cultura e Esportes Sr. 
Cleber, ao qual o mesmo não é morador da Cidade de Mesquita e está maltratando os 
funcionários e os moradores de Mesquita, e pediu ao Subsecretário para que o mesmo 
trate com respeito os moradores e funcionários. E direcionando sua fala ao Vereador 
Roberto Emídio, disse que na Constituição Art. 29a da Constituição Federal diz que 6% 
com o Município tendo 100 a 300mil habitantes. 
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QUESTÃO DE ORDEM.Vereador Roberto Emídio leu: Artigo 29 da Constituição 
Federal: “O total da despesa do Poder Legislativo Municipal, incluídos os subsídios 
dos Vereadores e excluídos dos gastos, não poderá ultrapassar os seguintes 
percentuais relativos às somatórias da Receita Tributária e das transferências 
previstas do Art. 153, Art. 158 e Art. 159 efetivamente realizados no exercício 
anterior. Até 6% de 100 a 300 mil habitantes.” e no Município de Mesquita existem 
175 mil habitantes. Vereador Vandinho da Gráfica leu: Art. 29 – item 1-7% para os 
Municípios com população até 100 mil habitantes. Item 2-6% para os Municípios 
entre 100 a 300 mil habitantes. Item 3 - 5% para os Municípios com população entre 
300 a 500 mil habitantes. Item 4 – 4/¹/²% para os Municípios com população entre 500 
a 3.000 habitantes. Item 5-4% para os Municípios com população entre 3 a 5 milhões 
de habitantes. Item 6 – 3/¹/²% acima de oito milhões de habitantes. O mesmo disse que 
já fez uma denúncia no Tribunal de Contas e deu a constitucionalidade da lei. Não foi 
possível reverter, pois não tem a maioria na Casa Legislativa através de partido.Vereador 
Marcelo Biriba foia Tribuna:Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou a 
Vereadora Cris Gêmeas por sua fala sobre a CEDAE. Pois existe uma guerra do povo de 
Mesquita com a CEDAE, e isso já existe há muito tempo. Disse que no ano de 2010, no 
seu primeiro mandato, o mesmo protocolou junto ao Presidente da ALERJ Jorge Picciani, 
um requerimento referente ao abastecimento de água na Cidade de Mesquita. E em 
resposta a CEDAE disse que após o término da obra do JK 2 no K11, o fornecimento de 
água estaria normalizado e até hoje não foi normalizado, e colocaram uma cuba no 
reservatório que estava associado. Disse que existem diversas reclamações dos 
moradores do bairro da Chatuba que ficam até 2 meses sem abastecimento de água. Disse 
que a CEDAE alegava que a Chatuba era final de rede e com isso não chegava o 
suficiente. O mesmo pediu em nome de todos os Vereadores e os procuradores que fosse 
assinado um requerimento e encaminhar para a CEDAE, para que um representante fosse 
a Casa Legislativa prestar algum esclarecimento sobre o grande problema que existe de 
abastecimento de água na Cidade de Mesquita. O Presidente antes de finalizar a Sessão, 
esclareceu sobre a matéria discutida nas falas do Vereador Roberto Emídio e Vereador 
Vandinho da Gráfica, disse que a mesma foi judiciada, e a justiça entendeu que o ato foi 
validado e foi favorável. Pois até que a justiça se manifeste e prove ao contrário, o mesmo 
irá contribuir com a fala do nobre Vereador Roberto Emídio. Não havendo mais matéria o 
Presidente deu por encerrada a Sessão e convidou a todos para a próxima Sessão. 
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